

小心包装漏气、“返青粽叶”

端午节买粽子认准QS标志

端午节临近,一家人一起DIY粽子成为很多市民首选,粽叶也随之火了起来。早在半个月前,家住桃园小区的市民李女士就想买一点粽叶自己包粽子,但是部分超市只有包好的粽子,不见单卖的粽叶。前日,她在龙头路农贸市场看到了新鲜的粽叶,虽然价格偏高,但她仍然买了两斤。记者发现,相较往年,今年的粽叶无论批发价还是零售价均有不同程度上涨。

30元买8个粽子 馅料发霉

6日,记者从各大超市和农贸市场了解到,除了热销的成品粽子外,包粽子用的糯米、粽叶、红枣等原材料也卖得非常火。在建华路上的一家大型超市内,记者发现,价格实惠、包装简单的散装粽很受欢迎。一位正在挑选粽子的市民告诉记者,今年粽子的价格都还可以,在选择时,也可根据粽子的营养程度和食用安全来购买,这样家里人吃起来也放心。记者在多家超市和食品专卖店看到,各类礼盒粽也都被放到醒目位置,据销售人员

介绍,礼盒粽子几天前已经开始销售,价位在三四十元至一百元左右的礼盒销量较好。

相比盒装粽子,速冻粽子、网袋装粽子及散装粽子,也成为市民的首选。市民刘先生在振兴路路边花了30元买了8个散装粽子,当刘先生和家人在晚上准备食用时发现,其中一个包裹花生馅料的粽子口感特别苦涩,当刘先生掰开粽子后,看到里面的花生全都呈现出黑色,且花生周围的糯米上还有几个霉点格外显眼。

有业内人士提醒消费者,选

择正规商场,注意标识齐全。消费者在选购端午食品时,一定要选择证照齐全、信誉好的正规商场、大型超市和知名电商平台,要注意选购有“QS”标志、厂名厂址、生产日期、保质期、配料表、营养标识齐全的端午食品,谨慎购买小摊点,特别是流动摊贩所售端午食品。

超市工作人员提醒,选购粽子时要注意查看真空包装是否漏气,如果有漏气或鼓包现象不能购买;散装粽子应注意少量购买,或即买即食,避免粽子变质,影响健康。

警惕“返青粽叶”

记者在部分农贸市场走访时发现,除了有成品粽,很多超市都有粽叶在销售。这些粽叶有的论斤卖,1斤近6元;有的按把卖,鲜湿的每把四五元,有20—30张;干粽叶8—9元1把,有40—50张,而随粽叶一起出售的还有用来捆绑粽子的粽绳及白砂糖、小红豆、糯米、红枣等包粽子所需的各种食材。

不过,值得注意的是,市民在

买粽叶时不能一味贪图颜色鲜绿好看,要提防买到“返青粽叶”。家住立新小区的市民白女士从家附近的农贸市场里买了一包粽叶,“下午在家洗粽叶时,我就发现水有些发绿,等粽子煮熟后,这些粽叶还是绿油油的,而且连粽子上都沾上了绿色,我们就没敢吃。”白女士说道。

如何挑选新鲜合格的粽叶?在利民市场内一家从事粽叶生意

的摊主告诉记者,“市民在购买粽叶时,要看外观,‘返青粽叶’色泽青绿,看上去很漂亮,而正常粽叶经过高温蒸煮后,颜色发暗发黄;还要闻味道,正常粽叶经过高温蒸煮后有清香,而‘返青粽叶’包的粽子煮后有股淡淡的硫黄味;最后看煮了粽子的水,返青粽叶煮后水会变绿,而正常粽叶煮后水呈淡黄色。”

(记者 李俊)



工业产品生产许可证标志由“企业产品生产许可”拼音 Qiyechanpin Shengchanxuke 的缩写“QS”和“生产许可”中文字样组成。标志主色调为蓝色,字母“Q”与“生产许可”四个中文字样为蓝色,字母“S”为白色。
《食品生产加工企业质量

链接

QS 标志

《安全监督管理办法》规定,实施食品质量安全市场准入制度管理的食品,首先必须按规程获取《食品生产许可证》,其次产品出厂必须经检验合格并加印(贴)食品市场准入标志。没有食品市场准入标志的,不得出厂销售。



尝不够

6月6日,台儿庄一家面包店内,店主不停地切着面包递给顾客。该店店主曾辗转上海、扬州等十几个名牌面包店打工后,总结出一套面包制作方法,同姐姐们合伙在家乡开办了一家日产200多个品种的提师傅面包店,而且每样产品都供顾客免费品尝,有的顾客品尝一遍下来,吃得饱饱的。

(记者 孙慧英 摄)

粮、油、牛羊肉价格与上月持平
5月农副产品市场“风平浪静”

本报讯 (记者 王龙飞 通讯员 钟昕)6日,记者从市物价部门获悉,据枣庄市5月农贸市场价格监测显示:粮、油、牛羊肉价格保持相对平稳态势;小麦、面粉、猪肉价格略涨;鸡蛋、蔬菜价格下降。

具体来看,由于陈小麦存量少,新小麦水分较大且尚未大量上市,陈小麦近期价格微涨,导致粮、油类价格小幅上扬。小麦1.20元/500克(下同)较上月涨0.84%,面粉1.74元,较上月涨1.16%;5升桶装鲁花牌花生油132.08元,较上月涨1.54%;大豆油每桶42.32元,与上月持平。近段时间,猪肉价格也一直看涨,从监测平台反映的数据来看,猪肉(统货)均价为14.63元,与月环比涨幅为0.48%。生猪10.18元,较上月涨2.93%;仔猪20.20元,较上月涨5.76%。有关负责人说,猪肉上涨的原因一是2012年以来生猪价格长时间低迷,养殖户亏损严重,部分养殖户逐步缩减规模;二是近年来政府对养殖场污水排放治理严格,一些规模较小的养殖户能力有限,负担不起养殖成本开始退出养殖;再者由于春节期间养殖户大批出

生产、储存全程监控
问题冷食休想进市场

本报讯 (记者 王晨曦)6月3日洪绪镇一家冷冻饮品生产企业的厂房内,滕州市食药监局的工作人员正对企业的生产环境、进货查验等进行安全检查。通过现场检查,该企业在原料把控和产品质量把关方面都比较严格,不存在非法添加和滥用食品添加剂的情况,生产工艺和布局流程比较合理。

进入夏季,雪糕、冰淇淋、饮料等各类冷冻饮品大量上市,冷饮市场也进入了销售旺季。为了确保夏季冷饮市场的消费安全,滕州市食品药品监督管理局针对辖区内冷冻饮品生产企业展开了专项检查行动。

据悉,此次检查重点:一是严厉打击无证生产假冒伪劣饮料、冷冻饮品等违法行为及违规滥用食品添加剂或过量使用各种色素的行为;二是重点检查生产企业采购原材料是否审验供货商的资格资质、生产企业台账记录是否完备、生产加工环境是否安全卫生、产品出厂是否经过检验等;三是加大对各冷饮批发点所售冷冻饮品的检查力度,对无“QS”标志者将依法进行处理。

福康食品有限公司是此次检查的其中一家企业,生